

КГУ «Средняя школа №4 города Лисаковска»

Открытое внеклассное мероприятие:

Пресс-конференция ко Дню Независимости РК
«КАЗАХСТАН – ВЕХИ НЕЗАВИСИМОСТИ»

9-11 классы.



Учитель истории: Петрученя С.И.

2019 - 2020 учебный год

Пресс-конференция, посвященная дню Независимости Республики Казахстан «Вехи Независимости Казахстана».

Цель и задачи деловой игры :

1. Формирование у учащихся личностного отношения к прошлому, настоящему и будущему своей Родины.
2. Развитие познавательного интереса учащихся к изучению истории.
3. Воспитание патриотизма, гражданственности, *чувства гордости за свою Родину*.

Участники: учащиеся 9 – 11 классов

Оборудование: мультимедиа слайдовая презентация.

Ход мероприятия:

(звучит гимн Казахстана)

Учитель: Здравствуйте, дорогие участники, журналисты и зрители. Приветствуем вас в нашем конференц-зале. Сегодняшняя пресс-конференция посвящена Независимости РК. Наша встреча проходит в канун празднования 28 годовщины этого великого для нашей страны дня.

Позвольте представить наших участников которые выступят с небольшими докладами:

Представитель от группы историков - Бережная Элана.

Представитель от группы экономистов – Сиковская Анастасия.

Представитель от группы архитекторов – Карташова Александра.

Представитель от группы географов – Луковников Антон.

Также присутствуют внештатный журналист из городской газеты «Лисаковская новь». Корреспондент из школьного телевидения. Внештатный корреспондент газеты «Казахстанская правда»

Представитель ДО «Жас Ұлан»

Спикер- ведущая конференции - я, Петрученя С.И. учитель истории.

Ученик:

Тәуелсіздікке 28 жыл!

Тәуелсіздік ата-баба арманы

Тәуелсіздік жеңісі елді шарлады

Құтты болсын тәуелсіздік мейрамы!

Спикер- ведущая: Пресс-конференцию, посвященную 28 годовщине Независимости Республики Казахстан, объявляю открытой.

Слово для доклада предоставляется представителю от группы историков - Бережной Элане.

Представитель от группы историков - Бережная Элана: Здравствуйте.

16 декабря 1991 года был принят Конституционный закон «О государственной независимости Республики Казахстан».

Благодаря Президенту Н.А. Назарбаеву впервые Казахстан обрел юридически оформленный статус независимого государства, признанного мировым сообществом. Это эпохальное событие – результат сбывшихся чаяний и надежд многих поколений нашего народа.

За 28 лет суверенного развития Казахстан вошел в число 50 самых развитых стран мира, досрочно реализовал Стратегию – 2030, начал осуществление Стратегии – 2050, Плана нации «100 конкретных шагов: современное государство для всех».

Сегодня Казахстан – лидер модернизации и развития среди стран СНГ.

Триумфальное Председательство в ОБСЕ, Астанинский саммит, председательство в ОИК, ШОС, СВМДА, ЕАЭС – это выдающиеся свершения, которые стали возможны благодаря мудрой и эффективной политике Елбасы Н.А. Назарбаева. Это бесспорный показатель высокого авторитета Казахстана на международной арене.

28-летие Независимости – это возможность осмыслить наши достижения, определить задачи на будущее. Празднование юбилея должно способствовать укреплению

казахстанской государственности и патриотизма. Встретить его следует новыми свершениями в экономике, социальной сфере, науке и культуре.

Спикер- ведущая: Слово просит внештатный корреспондент газеты «Казахстанская правда»

Корреспондент: *Здравствуйте. Газета «Казахстанская правда»* Романюк Анастасия, мой вопрос госпоже Бережной, Какие семь достояний независимости, по словам президента Назарбаева, были нами достигнуты.

Представитель от группы историков - Бережная Элана:

Спасибо за вопрос. Во-первых, по словам нашего первого Президента Наша священная и достойная страна – «Мәңгілік Ел»

Более четырнадцать тысяч километров бесспорных границ спаяли нашу Родину в единый монолит. Они стали рубежами добрососедства со всеми сопредельными странами.

Мы смогли превратить нашу Родину в колыбель мира.

Единство, согласие между народами – наше главное богатство, бесценное достояние.

Независимость сплотила народ под единым шаныраком Ассамблеи народа Казахстана – хранителя мира и согласия. Наше духовное единство – главный фундамент светского государства и общества. Благодаря Независимости наша национальная культура развивается с новой силой.

Наше искусство и богатое культурное наследие стали частью мирового духовного богатства. Кропотливым трудом мы достигли всего, что сейчас имеют Казахстан и казахстанцы. Труд делает благородным каждого человека и великими – страны. Казахстан поддерживает все инициативы, направленные на восстановление доверия в международных отношениях, укрепление мира и безопасности на основе международного права.

Спикер- ведущая: Спасибо. Слово для доклада предоставляется *представителю от группы экономистов – Сиковской Анастасии*

Представитель от группы экономистов – Сиковская Анастасия. Спасибо.

Первый Президент озвучил семь триумфальных достижений за период Независимости, которые особо выделяют ведущие мировые эксперты. Главное достижение – мы создали независимый Казахстан!

Другой триумф – это то, что республика дала новый яркий «пример казахстанского экономического чуда». Казахстан является одной из наиболее быстро развивающихся стран в мире, темпы развития страны впечатляют. В 2012 году мы вошли в число 50 самых конкурентоспособных экономик мира. За годы Независимости наша экономика выросла более чем в 20 раз. С 1999 года по 2019 год наша экономика непрерывно каждый год растет. По экспертным прогнозам, Казахстан и в ближайшие 10–20 лет будет входить в число стран-лидеров по росту экономики.

Сегодня в стране успешно работает новый растущий класс собственников и предпринимателей. В Казахстане функционирует почти 1,3 миллиона предпринимательских структур, которые производят около трети всего национального богатства.

В республике создана в настоящее время эффективная модель экономики.

– У нас не было единой системы коммуникаций, производства, транспорта, электропередач – мы создали это за годы Независимости. Автомобильные, железные дороги были проложены так, что они напрямую не связывали уголки нашей огромной страны, а все параллельно шли на север. Сейчас с реализацией программы «Нұрлы жол – Светлый путь» завершается создание единой транспортной системы. Мы строим ее как новую артерию глобального транспортного маршрута, проложены тысячи автомобильных, около трех тысяч железнодорожных путей.

Что касается экспорта то в начале 1990-х годах Казахстан практически ничего не экспортировал, а сейчас является поставщиком в 119 стран мира 2500 наименований товаров, что приносит около 50 миллиардов долларов. За эти годы построено более

тысячи новых производств ,производится 500 совершенно новых видов продукции. Общий приток иностранных инвестиций в настоящее время составляет более 265 миллиардов долларов.

Следующий триумф, как сказал Елбасы, заключается в том, что благодаря экономическим успехам удалось обеспечить реальный рост благосостояния населения. По его сведениям, в 1996 году 35 процентов населения Казахстана находилось за чертой бедности, но за годы Независимости доля населения, живущего за чертой бедности, сократилась в 12,5 раза, то есть на 2,5 процента.

– Самые развитые страны не имеют такого показателя. У нас в 2,6 раза сокращена безработица, создаются новые рабочие места. За последние полтора десятилетия зарплаты и пенсии выросли больше чем в 10 раз. Сегодня вместе с Арменией, Беларусью, Кыргызстаном и Россией создали Евразийский экономический союз. Десятки государств мира выражают желание сотрудничать с ЕАЭС, в том числе в создании зон свободной торговли. Интеграция – это дружба, доверие и стабильность в регионе. Все они создавались с участием или по инициативе Казахстана.

Даже сейчас, будучи все тем же Независимым Государством, Казахстан продолжает развиваться и уверенно двигаться в будущее, пополняя тем самым список своих достижений и достигая уровня одной из самых развитых стран мира.

Спикер- ведущая: Спасибо. Слово просит внештатный журналист из городской газеты «Лисаковская новь». *Прошу Вас*

Корреспондент: *Здравствуйте. Городска газета «Лисаковская новь» Парицкий Денис. Мой вопрос госпоже Сиковской. Какие предприятия действуют у нас в Лисаковске.*

Представитель от группы экономистов – Сиковская Анастасия. Спасибо за вопрос. В городе зарегистрировано более 447 предприятий, из них 4 крупных, 305 предприятий среднего и малого бизнеса, 36 предприятий с иностранным участием. В городе сосредоточено 5% всего промышленного производства области. В промышленном производстве занято около 6,0 тыс. человек. Горнодобывающую промышленность представляют такие предприятия как: Филиал АО «Алюминий Казахстана» КБРУ (добыча бокситов), Лисаковский филиал ТОО «Оркен» (производство железорудного концентрата), ТОО «Шаймерден» (цинковая руда). В обрабатывающей промышленности - ТОО «Алтын Омир» (производство пива, хлебобулочных изделий), ЛФ ТОО «ДЕП» (производство кисломолочной продукции, сгущенного молока), ТОО «Элохим кондитерский цех» (производство кондитерских изделий). В машиностроении - ТОО «Дон Мар» (производство сельскохозяйственных жаток, опрыскивателей, запасных частей, посевных комплексов). В индивидуальном предпринимательстве занято около 2-х тысяч человек.

Спикер- ведущая: Спасибо. Слово для доклада предоставляется *представителю от группы архитекторов – Карташовой Александре.*

Представитель от группы архитекторов: Спасибо. Среди архитектурных комплексов, символизирующих независимость и суверенитет Казахстана, — резиденция Президента (1995) и Монумент Независимости (1996), воздвигнутые на площади Республики в городе Алматы. В архитектуре новой столицы государства города Нур-Султан нашли отражение все достижения евроазиатской архитектуры. В основу генплана легли эскиз-идеи известного японского архитектора Кисё Куракавы. **Знаменитый Байтерек**. Проект был разработан по инициативе президента РК Н.Назарбаева, архитектор проекта – А.Рустембеков. Высота сооружения составляет 97 метров, с шаром, венчающим конструкцию — 105 метров. Диаметр шара 22 метра. Нижний уровень уходит на четыре с половиной метра под землю, где расположены кафе, аквариумы и мини галерея. Оттуда же можно подняться на лифте на самый верхний уровень — шар, внутри которого располагаются бар и панорамный зал. **Дворец мира и согласия** - пирамида, созданная архитектором сэром Норманом Фостером в Астане, столице Казахстана специально для

проведения «Конгресса лидеров мировых и традиционных религий». Пирамида — центр религиоведения и веротерпимости. Вмещает концертный зал на 1500 мест. И многое другое.

Спикер- ведущая: Спасибо. Слово просит *представитель школьного телевидения. Прошу Вас.*

Корреспондент: *Здравствуйте. Школьное телевидение – Кифоренко Владимир. Что вы можете рассказать о монументе Независимости.*

Представитель от группы архитекторов: Спасибо за вопрос.

Монумент Независимости был открыт на Площади Республики 16 декабря 1996 года по указу Президента РК Нурсултана Абишевича Назарбаева. Руководителем авторской группы стал заслуженный архитектор республики, потомок Чокана Валиханова Шота Валиханов. В авторскую группу вошли скульпторы Адилет Жумабаев, Нурландалбаев и архитектор Казыбек Жарылгапов. Идея создания пришла Президенту республики во время поездки в Египет в 1993 году. Экспозиция комплекса растянута горизонтально на 180 метров. Центром композиции является вертикальная пластическая стела, напоминающая рельефные мангышлакские кулпытасы, и имеет высоту 28 метров. Она завершается «Золотым человеком» (высотой 6 метров) — правителем, который стоя управляет крылатым барсом и символизирует твердую государственную власть на казахстанской земле. В нижней части стелы высечены слова (на казахском и русском языках): «25 декабря 1990 г. провозглашен государственный суверенитет Казахстана». «16 декабря 1991 г. объявлена Государственная независимость Казахстана». У подножья стелы, на стилобате размещена скульптурная группа, состоящая из аллегорических фигур «Мудреца — неба», «Матери -земли» и двух детей на жеребятках. Фигуры размещены по четырём сторонам света, откуда поступает живительная влага, делающая землю плодоносящей. Дети-всадники символизируют молодость и большое будущее нашей республики. С другой стороны, отец, мать и дети составляют семью — основу государства. Эти фигуры вписываются в квадрат, олицетворяющий устойчивость и прочность. По обеим сторонам стелы подковообразно, по кругу, размещены 10 барельефов, которые раскрывают историю Казахстана с древнейших времен до наших дней.

Спикер- ведущая: Спасибо. Слово для доклада предоставляется *представителю от группы географов – Луковникову Антону.*

Представитель от группы географов: Спасибо. По административному делению у нас в Казахстане 14 областей, с областными центрами и два города республиканского значения. Первый Астана или Нур Султан – столица нашей Родины. Астана быстро растет и развивается. Она – гордость нашей страны.

Символом столицы стал комплекс «Астана-Байтерек». Поднимись на его смотровую площадку, и ты увидишь всю красоту молодой современной Астаны. Второй город Алматы. Более 60 лет город Алматы был столицей Казахстана. Город расположен у подножия Илийского Алатау. Его называют город-сад. Он утопает в зелени. Здесь много театров, музеев, библиотек. Первый казахстанский университет был основан в Алматы. Каток «Медео» и горнолыжный курорт «Шымбулак» - любимые места отдыха казахстанцев и гостей страны. В 2011 году в Алматы и Астане проходили Зимние Азиатские игры.

Акмолинская область. Главный город области – Кокшетау. Этот край знаменит не только хлебными полями. Он богат сосновыми лесами, чистыми озёрами и горами. Сюда приезжают люди, чтобы поправить свое здоровье, полюбоваться красотой природы. Известный курорт – Боровое.

Алматинская область. Главный город области – Талдыкорган. Природа области очень живописна и неповторима. Крупнейшее озеро на севере области – Балхаш. В него впадают семь рек. Поэтому край называют Жетысу – Семиречье. Здесь находятся известный

Шарынский каньон, гребни Поющего бархана, Ясеновая роща. На склонах Илейского Алатау раскинулись сады, где выращивают знаменитые яблоки – алматинский апорт.

Актюбинская область. Главный город области – Актобе. Здесь добывают нефть и газ, другие полезные ископаемые. В области много заводов и фабрик. Разнообразен животный мир. В степях обитают джейраны, сайгаки, волки, тушканчики.

Атырауская область. Главный город области – Атырау. Город находится в очень интересном месте. Тут река Жайык впадает в Каспийское море. Воды реки и моря богаты рыбой. В Атырауской области много полезных ископаемых. Здесь добывают нефть.

Восточно-Казахстанская область. Главный город области – Усть-Каменогорск (Өскемен). Самая восточная область республики. Её жемчужина – озеро Маркаколь. Богатство области – пихтовые, кедровые и осиновые леса. В них обитают медведи, рыси, маралы, чёрные аисты и много других животных. Через всю область протекает судоходная река Иртыш (Ертис).

Жамбылская область. Главный город области – Тараз. Область расположена на юге республики. Недра области богаты полезными ископаемыми. Тараз – один из древних городов на Великом Шёлковом пути. На территории города и области находятся исторические памятники. Самые известные – Мавзолей Айша Биби и Карахана.

Карагандинская область – самая крупная область Казахстана. Караганда – шахтерская столица. На территории области расположены невысокие горы, в которых можно встретить марала, кабана, лису, барсука и архара. Здесь расположено одно из самых необычных озёр мира – Балхаш, одна половина которого солёная, а вторая – пресная.

Кызылординская область. Главный город области – Кызылорда. Кызылорда стоит на берегу реки Сырдарья. В области находится известный во всём мире космодром Байконур. Отсюда взлетел в космос первый космонавт Земли – Юрий Гагарин. На полях выращивают рис, арбузы и дыни. На территории области находится Аральское море. Сейчас оно сильно обмелело. Люди спасают море и его обитателей

Павлодарская область. Главный город области – Павлодар. Город Павлодар расположен на берегу реки Иртыш, самой большой реки в стране. В этом краю раскинулся национальный парк Баянаул. В нём можно полюбоваться скульптурами, которые создала природа. Возле города Екибастуз открытым способом добывают уголь.

Северо-Казахстанская область. Главный город области – Петропавловск. Он расположен на правом берегу реки Ишим (Есиль). – это край белых берёз, пресных и солёных озёр с песчаными пляжами. В недрах области залегают руды цветных металлов. Поля засеяны пшеницей и другими злаками.

Костанайская область. Главный город Костанай. Город расположен в степной зоне на севере Тургайского плато на реке Тобол, в 571 км к северо-западу от Астаны (по трассе 770 км). Здесь много учебных заведений, культурных памятников.

Спикер- ведущая: Спасибо. Слово просит *представитель ДО «Жас Ұлан».*

Представитель ДО «Жас Ұлан»: *детская организация «Жас Ұлан» Жумабаев Мейрам. Мне как будущему студенту интересно знать, какие учебные заведения есть в городе Костанай.*

Представитель от группы географов: Спасибо за вопрос. Костанайский государственный университет им. А. Байтурсынова. Костанайский государственный педагогический институт. Социально-технический университет им. академика З. Алдамжар. Костанайский инженерно-педагогический университет им. М. Дулатова.

Костанайская академия Министерства внутренних дел Республики Казахстан.
Костанайский филиал Челябинского Государственного Университета. Костанайский
социально-технический колледж. колледж автомобильного транспорта. Медицинский,
педагогический, политехнический строительный колледжи.

Спикер- ведущая: Спасибо.

Время, отведенное для пресс- конференции, к сожалению, подходит к концу. Хочу поблагодарить вас за участие в сегодняшнем мероприятии и поздравить всех с наступающим праздником Днем Независимости Республики Казахстан! Я надеюсь, что вы станете достойными и успешными людьми нашей независимой страны! Желаю каждому из вас достичь своего успеха в этой жизни!

Жумабаев Мейрам:

Бүгіннің биігінен көз саламын еліме,
Бақыты мен шаттығы мол қазыналы жеріме
Қазақстан – бүгін міне, жеке отау салтанаты жарасқан,
Бір отбасы, бір туысқан бір-біріне қарасқан!